

一笔2.4亿元的大宗交易引发争议

# QFII甩卖预示银行股走跌？



银行股近期强势表现出乎很多人意料 资料图片

进入12月以来，银行股全面爆发，以民生银行为首，引领大盘不断回升。然而近日，被称为著名QFII大本营之一的中金公司北京建国门外大街营业部通过大宗交易平台卖出5900万股工商银行，成交金额达2.42亿元。而此举是否意味着银行股将结束升势？

——□现代快报见习记者 刘元媛

## ■反弹先锋

### 银行股第五度超越大盘

12月4日，A股最低下探至1949.46点，随后轻松收复“解放底”并不断反弹，目前反弹幅度已超过10%。而在本轮反弹中，以银行股为首的大蓝筹板块依旧扮演着“救世主”的地位。作为大市值板块，银行板块的涨跌对大盘的影响力不言而喻。

据媒体统计数据显示，2006年以来，银行板块明显超越大盘的，此前主要有4个阶段：2006年7~12月、2007年5~12月、

2009年5~7月、2011年7~12月，时间上都超过2个月，超额收益均在15%以上。而今年12月以来，在大盘跌跌不休的弱势行情下，银行股领涨带动大盘反弹更是表现抢眼。以民生银行为例，12月4日~7日，连涨四天，10日再度上涨2.48%，五个交易日累计涨幅达到了13.59%。而在此期间，沪指从1956.6点上涨至2074.7点，6.04%的涨幅还不及其一半。12月10日，民生银行以

7.02元的收盘价创下近几年以来新高，惹得巨人网络董事长兼CEO史玉柱得意地发微博回击做空者：“恶意做空民生的坏蛋，内裤都输掉了”。

除了民生银行，南京银行、浦发银行等银行股亦涨势强劲。如南京银行近日公告称，巴黎银行于10月10日至12月6日间以QFII的身份增持公司5937.8万股，在12月10日此前一周，南京银行股价上行超过了6%。

## ■市场疑虑

### QFII抄底后又开始甩卖？

周二，工商银行发生1笔价值2.42亿元的大宗交易，成交价格为4.11元，较当日工商银行的收盘价低1分钱，折价率为0.24%。尽管该笔交易的折价率很低，但卖出方的身份非常“特殊”，为著名QFII大本营之一：中金公司北京建国门外大街证券营业部；且卖出金额较大，占到当日工商银行竞价交易市场成交额的50%，因此其信号意义不容忽视。

三季度末，QFII通过大宗交易“抄底”银行股的行为就曾经引起了市场的广泛关注，当时频繁露面的营业部是海通证券国际部。而从事后银行股的走势来看，QFII的买入操作极为精准。统计显示，四季度申万银行业指数涨幅接近20%。

进入12月，两市银行股加速上涨，正当市场看多情绪高涨时，同样是QFII扎堆的中金公司建外大街营业部却大笔卖出工商银行，无疑给银行股走势增添了些许不确定性，甚至被认为可能是银行板块升势结束的重要信号。

对此，东方证券投资顾问汤军表示不认同此看法，他表示，对于拥有2000多亿流通股的工商银行而言，中金公司建外大街营业部的抛售股本数量并不算什么。同时，汤军认为，短期的大宗交易卖出行为不能判定银行股将走下坡路。还有业内人士认为，到了年底，机构为冲刺业绩会通过出售非主营资产来增加利润，这也造成了近期大宗交易暴增的情况。

## ■机构淡定

### 多数券商仍看好银行股

尽管本轮反弹行情中，银行股无疑已成为带动反弹的中流砥柱，但看空银行股的声音也屡有耳闻。转投私募的“基金一哥”王亚伟日前就表示，随着银行业成本的提高，利润将下降，反映出其看空银行股。但从近期多家券商陆续推出的投资策略报告来看，券商仍看好银行股明年的行情，尤其青睐中小银行。

目前机构主流观点认为，尽管明年银行业将面临息差减少、利润增速下滑的问题，但处

于估值底部的银行股，在明年仍然有一定的投资机会。在个股方面，券商更偏爱民生、兴业等中小型银行。

广发聚富基金经理祝俭表示，对于2013年的投资策略，比较看好银行业。对于国内银行业一直饱受诟病的不良资产问题，祝俭认为，实际上，不良率10%以内，银行净资产都不会发生损失。东方证券分析师也表示，尽管银行业面临息差减少、利率市场化等不利因素，短期内仍具有投资价值。

另外，近期房地产板块回暖对银行业也是一个利好。目前，房地产销售业绩未出现大的下滑，房价出现稳步上升趋势。在城镇化概念的大背景下，明年政策不会对房地产有太大加码，“银行房地产是一家，相对来说对银行业都是利好。”上述业内人士表示。

海通证券策略高级分析师荀玉根表示，银行板块的涨跌对大盘影响深远，足以改变市场大部分投资者的态度。“据我们了解，近期，基金开始回补此前低配的银行股。”

## ■也有不利观点

交行报告称

### 我国银行业整体盈利增速将放缓

交通银行金融研究中心此前发布的一份报告认为，明年我国商业银行将面临一定经营压力，盈利增速将明显放缓。报告预计，今年我国银行业净利润增速可达17%左右，但明年净利润增速将下降到7%至8%左右。

“受实体经济运行、货币政策调控和金融脱媒发展等因素综合影响，预计2013年上市银行净利息收入和营业收入的增速将会下滑至10%以下，商业银行整体景气度将在今年的基础上继续下行。”报告总撰写人、交通银行首席经济学家连平说。

据新华社

## 利率市场化逼银行转型

多位分析人士认为，今年央行动作中最大的亮点之一就是利率市场化更进一步。“存贷款利率浮动区间上下限扩大是自2004年以来利率市场化的又一重要步骤，特别是存款上限浮动开启了存贷款利率双向浮动的新时期。”交行金融研究中心高级研究员鄂永健认为。

“银行的好日子恐怕要结束了。”一位银行业人士表示，其实关键点并不是简单的一次降息或者扩大存贷款的浮动区间，而是这只是个开端。

相比近年来银行业高速增长，业内对于银行业未来的盈利显然并不乐观。中信证券的报告在年中就已经将银行业的评级下调到“中性”，认为银行业的盈利拐点已经出现。

标准普尔信用分析师曾怡景认为，由于客户结构趋于大型化，大型银行的利息收入短期内将因下调贷款利率下限而遭到削弱，随着利率进一步市场化，对大企业的贷款利差将迅速收窄，这将推动大银行扩大小企业敞口，随后小型银行的业务压力在未来两至三年内将日益加剧。

“银行的增长方式转型已经迫在眉睫。”中国社科院金融研究所银行研究室主任曾刚表示，如果说在过去几年中，规模扩张、利率管制以及风险较低是银行业利润持续强劲增长的主要因素；在未来，这样的发展模式会遇到越来越大的阻力。资本约束不断强化，筹资难度越来越大，资本损耗型的规模扩张将难以继。

据新华社

## 周六带你寻找固定收益投资机会

股市是不是可以抄底了？连续五天上涨是否拉开了新一轮行情？担心市场风险，可以采取什么样的固定收益投资策略？本周六上午，现代快报联手华泰证券长江路营业部，举办快理财讲座。如果您对理财讲座内容感兴趣，那么您可以拨打快报热线96060报名，场地有限，报满为止。

除了证券市场走势分析及固定收益投资策略报告外，参与讲座的读者还可以免费体验华泰证券长江路营业部新引进的南京地区唯一一家高端大智慧体验馆。

讲座时间：本周六（12月22日）上午9:30

讲座地址：长江路99号长江贸易大楼一层华泰证券长江路营业部  
现代快报记者 王海燕

## ■天天出彩

福彩东方6+1(2012149期)

中奖号码：8 2 6 0 1 1

生肖号码：猪

奖等	中奖注数	每注奖额
一等奖	0注	0元
二等奖	0注	0元
体彩超级大乐透(35选5加12选2)		

第12149期

开奖结果：

02 10 23 33 34+05 10

本期中奖情况

奖级	中奖注数	每注奖额
一等奖基本	2注	5000000元
追加	2注	3000000元

体彩22选5(12347期)

中奖号码：01 06 10 12 22

奖级	中奖注数	每注奖额
一等奖	19注	31306元

福彩 15 选 5(2012347期)

中奖号码：1 2 4 6 13

奖等	中奖注数	每注奖额
特别奖	0注	0元
一等奖	114注	3118元
二等奖	5382注	10元
福彩 3D 游戏(2012347期)		

中奖号码：5 7 6

奖等	江苏中奖注数	每注奖额
单选	693注	1000元
组选3	0注	320元
组选6	1521注	160元

体彩排列3(12347期)

中奖号码：4 1 9

奖级	中奖注数	每注奖额
排列3直选	5338注	1000元
排列3组选3	0注	320元
排列3组选6	9824注	160元

体彩排列5(12347期)

中奖号码：4 1 9 6 1

奖级	中奖注数	每注奖额
排列5直选	15注	100000元

江苏快3玩法2012年12月19日

销售额：24066782元

中奖注数：504620注

中奖金额：17027523元

福彩“七乐彩”(2012149期)

中奖号码：1 2 4 9 11 17 20

特别号码：3

奖级	中奖注数	每注奖额
一等奖	0注	0元

## ■体彩鸡毛信

今晚7位数奖池3650万

周二，江苏体彩老牌玩法7位数开奖，当期特等奖无人中出，这样该玩法奖池继续攀升，截至今晚开奖前已达3650万元，一次足以开出7注500万大奖，敬请广大彩友关注。

(苏彩)

全省版 覆盖 广告热线 025-84519772

百富投资：贷款担保。  
025-66622276 / 18795465029  
(湖南路 6-3号)

# 富汇达投资

◆股票、期货配资管理、咨询；  
◆5万配30万、20万配120万操盘资金；  
◆低服务费，按天计费，1%每天，空仓不收费。  
热线：86647155、18952099388  
地址：南京市洪武路359号福鑫大厦1501室